籲抓機遇進取 鐵力瓦爾地發賀信



■中國國際文化傳播中心香港聯絡部成立,賓主剪綵。

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 中國國際文化傳播中心香港聯絡部 (下稱「香港聯絡部」) 暨中國國際文化傳播實業有限公司成立大 會,昨晚假九龍香格里拉大酒店隆重成立。全國人大副委員長、 中國國際文化傳播中心主席司馬義、鐵力瓦爾地發來賀信,希望 香港聯絡部抓住機遇,務實進取,以高度的文化自覺、扎實的工 作作風,切實加強內地同港澳台地區的聯繫與交流,為推動香港 文化大發展大繁榮作出積極的貢獻。聯合國副秘書長沙祖康亦為 大會發來賀信。

唐天標龍宇翔曾鈺成袁武剪綵

在熱烈歡快的氣氛中,全國人大常 委、教科文衛委員會副主任委員、中 國國際文化傳播中心第一副主席唐天 標,中國國際文化傳播中心執行主席 龍宇翔、秘書長戴述高、藝術總監盛 和泰、華東聯絡部部長嵇紹瑩,香港 立法會主席曾鈺成,解放軍駐港部隊 政治部主任馮曉林,世界華人協會會 長程萬琦,全國人大代表袁武為香港 聯絡部的成立主持剪綵儀式。

龍宇翔:認真落實六中全會精神

在大會上,唐天標宣讀了關於成立 香港聯絡部的決定和特派員的任職決 定。其後,龍宇翔在講話中指出,為

了加強內地與港澳台地區的文化交 流,經香港特區有關部門批准,中國 國際文化傳播中心在香港成立了中國 文化傳播實業有限公司。香港聯絡部 作為中心的內設機構,與中國國際文 化傳播實業有限公司屬同一辦事機 構,將在中心的統一領導下,認真貫 徹落實十七屆六中全會精神, 積極配 合香港特區和各有關單位,努力做好 文化傳播工作,通過中心對外文化交 流的平台,增強香港同世界各國的友 好交流與合作,為促進香港經濟文化 繁榮發展作出更大的貢獻。

曾鈺成:增進兩地文化合作交流

曾鈺成應邀致辭,期望香港聯絡部 緊緊依托中心優秀的國際文化交流平



■龍宇翔(右二)向捐款者蔡榮展、邱遠明、劉湘綉贈送感謝狀。 香港文匯報記者曾慶威 攝

台,積極增進內地同香港地區的文化 交流與合作,進一步提升香港文化在 全球範圍內的認同感和影響力。香港 聯絡部特派員蔡野表示,將為促進香 港經濟發展、文化繁榮、社會和諧發

蔡榮展邱遠明劉湘綉20萬扶貧

揮積極的作用。

工總重慶辦香港購物節

中國國際文化傳播中心和中國愛心 工作委員會長期支持愛心公益事業 在成立大會上,香港福建石獅旅港同 鄉會副會長蔡榮展、深圳深勘房地產 開發公司董事長邱遠明、深圳琉璃時

光董事長劉湘綉通過委員會分別向湖 南貧困地區捐款20萬元,支持貧困地 區的教育事業。

另外,為了向世界各國推介香港美 食文化,今年4月,香港國際餐飲聯 合會將通過中心在聯合國舉辦「香港 美食文化周」活動,龍宇翔代表中心 向餐飲聯合會會長胡珠授旗,標誌着 活動正式啓動。

大會宴開近40席,來自內地和港澳 地區領導,以及文化界、藝術界、書 畫界、新聞界的代表逾400人歡聚一 堂,舉杯同賀,氣氛熱烈。

■潮屬社團首長出席粵東僑博會。

60

香港文匯報訊 以全國僑聯副主席陳有慶、香港潮 屬社團總會創會主席陳偉南為名譽團長,香港潮屬社 團總會主席許學之和香港潮州商會會長陳幼南為團 長,率領一行40多人到廣東汕尾,參加廣東省第四屆 粤東僑博會。

汪洋謝僑胞關心粵發展

開幕禮前,中共中央政治局委員、廣東省委書記汪 洋與參加粵東僑博會的海內外嘉賓代表會面,兩會主 要首長亦應邀出席。汪洋對廣大僑胞長期以來給予廣 東、粵東地區經濟社會發展的關心和支持表示感謝。 他希望海外潮汕鄉親一如既往關心支持家鄉建設,積 極回鄉投資興業,為粵東崛起作出新更大貢獻

林木聲黃龍雲等出席

第四屆粵東僑博會開幕式由廣東省副省長林木聲主 持,省政協主席黃龍雲,司法部原部長鄒瑜,原省長 盧瑞華出席開幕式。省委副書記朱明國在致辭時表 示,僑博會先後在汕頭、潮州、揭陽舉行了3屆,已逐 漸成為宣傳粵東悠久歷史、展示粵東嶄新形象的盛 會;成為深化合作、加強交流的載體;成為凝聚僑 心、匯聚僑力的平台。在全省加快發展、協調發展的 大潮中,粵東地區一馬當先,發揮了重要作用。他相 信憑藉僑博會這一平台,粵東必將實現新的跨越

訪問團還參觀了「深汕特別合作區」。合作區位於汕 尾市海豐縣,總面積463平方公里,與深圳相連,交通 優勢明顯,發展潛力巨大。

東區婦會歲晚禮包敬老



■賓主出席香港東區婦女福利會歲晚敬老大會

香港文匯報訊 香港東區婦女 福利會一年一度之「歲晚敬老大 會」,日前假北角陳樹渠大會堂 舉行,激請到社會福利署東區及 灣仔區助理福利專員黃少芬蒞 臨,為大會主持派發敬老禮物包 予長者。

丁毓珠陳趙滿菊等主禮

代表蔣德望,民政事務處代表陳 潔明,東區婦女福利會首席永遠 會長丁毓珠、會長陳趙滿菊、主 席梁淑莊、副會長繆蕭麗華和鄭 惠榮、副主席張何寶雲和馮翠 屏,及多位執行委員一起派發近 500份禮物包。

梁淑莊在致辭時表示,希望社 會各界繼續支持東區婦女福利 會,令其會務更加精益求精、與 時並進,與香港市民同心協力為 婦孺及長者提供更多優質服務,

為社會穩定繁榮作出更多頁獻。 會後,丁毓珠介紹了會所及屬 下機構,熱心為社會之心溢於言 表。陳趙滿菊笑語晏晏地表示, 今年多了很多男士長者參與,她 預祝大家龍年身體健康、萬事如

大會亦特別邀請屬下機構楊樹 章耆英中心的長者義演太極蓮花 及黎桂添幼兒園的學生表演「舞 騰獅躍喜洋洋歌舞」,場外雖然 天寒地凍,但會場氣氛熱烈,表 演者歡聲笑語,觀賞者掌聲不

臘陽蝦米冬菇贈長者

今年禮物包內涵豐富,有臘 腸、蝦米、冬菇各半斤及50元利 是,每份總值約180元,全部經 費由東區婦女會同人及親友踴躍 捐贈,令500名東區長者受惠。

慶香港購物節」日前在重慶日月光中 心廣場開幕,工總副主席劉展灝,工 業貿易署副署長袁小惠及重慶市港澳 辦副主任劉光術出席主禮。購物節至 1月16日結束,展場匯集了20多個香 港品牌、涵蓋珠寶、服飾、鐘錶、皮 具、食品、紅酒、家居和廚衛用品等 產品。

香港文匯報訊 由香港工業總會

(工總) 舉辦的「魅力香港-2012重

劉展灝:讓廠商測試市場

劉展灝在開幕式上致辭時説:「工 重慶消費者的青睞。 總的重要工作之一,是支持香港工 業升級轉型、協助港商開拓新市 場、加強香港與內地的合作。鑒於 重慶在西部的重要地位和日益壯大 的中產階級對高品質生活的要求,舉 辦本次購物節,讓香港廠商測試市場 和吸取內銷的實戰經驗,同時希望能

借此機會加深重慶消費者對香港品牌 的認識,以及進一步推動兩地的商貿 合作。」

港產品具生活品味潮流

他表示,香港企業的品牌產品質量 優越、技術專業,設計新穎時尚,盡 顯港式生活品味和潮流。是次參加購 物節的產品有些在香港和華南地區已 是家喻戶曉,還有一些榮獲了工總轄 下香港優質標誌局的「Q嘜」認證, 是高品質和信心的保證,一定會獲得

「重慶香港周」成重點

「重慶香港購物節」獲得香港特區 工業貿易署「中小企業發展支援基金」 撥款資助,是「重慶香港周」的重點 活動。購物節期間還舉辦了渝港產業 對接交流會,為從事零售和生產業務



■嘉賓參觀購物節展場。

的香港廠商搭建內銷網絡。

重慶是長江上游地區的經濟中心, 近年來經濟發展迅速,零售業發展蓬 勃,消費市場龐大而集中。隨着成渝

經濟特區在「十二五」規劃中的確 立,重慶的經濟將更具活力。因此, 對正在轉型升級的港商而言,是進入 內地西南零售市場的理想跳板。



■市民參與嘉 年華會慈善義 香港文匯報 記者

賣。 黃殿晶 攝

中港學校」聖誕嘉年華義賣

香港文匯報訊(記者 黃殿晶 珠海 報道)港人在中山創建的「中港英文 學校」早前舉辦聖誕慈善嘉年華活 動,來自該校中、小、幼的師生、家 長及校友2,000多人慷慨解囊,當日 義賣所得18萬元人民幣,悉數捐給中

據了解,「中港英文學校」自開辦 以來,已連續18年舉辦聖誕嘉年華暨 慈善義賣活動,已累積籌得善款300 多萬元,全部捐贈當地紅十字會,讓 愛心在這所港資學校師生中傳遞,為 山市紅十字會,以救助社會弱勢群 中山市的慈善事業發展作出了貢獻。

荃灣工商聯「中港企協」訪浸大

香港文匯報訊 香港荃灣工商業 聯合會暨「中港企業家協會」代表 團一行10人,在永遠會長雲海洪和 會長楊孟霖率領下,於日前到訪香 港浸會大學,藉此促進交流與聯

陳新滋傅浩堅等接待

代表團獲浸大校長陳新滋、協理 副校長傅浩堅、工商管理學院院長

張仁良、中醫藥學院中藥課程主任 趙中振、傳理學院電影學院總監卓 伯棠等接待。代表團成員透過浸大 發展短片的播放、工商管理學院發 展的簡介,以及參觀傳理學院和中 醫藥學院等,加深對浸大的認識。

代表團成員包括副會長劉永信和 周莉珠、副主席鄭卓群、會董黎開 業、幹事吳遠揚,以及謝燕珊、翁 少瑜和蕭玉瑩等。



■荃灣工商 聯暨「中港 企業家協會 | 代表團與浸 大代表合

昂步棧道步行籌款 千人參與



■「昂步棧道 2012」參加者 與嘉賓出發前 合照。

香港文匯報 記者聶曉輝 攝

香港文匯報訊 為響應關注環 境保護,約1,000名6歲至75歲的 大自然愛好者,日前參與了由香 港青年旅舍協會與昂坪360合辦 的「昂步棧道2012」慈善步行籌 款活動,在昂坪棧道挑戰自己的 體能,並沿途遊覽大嶼山多個旅 遊景點和大自然生態。籌得的善 款將用作支持香港青年旅舍協會 的營運和舉辦青年活動。

林鄭身體力行支持環保

發展局局長林鄭月娥應邀為活 動主持開幕禮。她在致辭時表 示,政府一直致力推行各項文物 保育及綠化工作,為市民締造更 優質的居住環境,並特別感謝香 港青年旅舍協會參與發展局的活 化歷史建築夥伴計劃,把美荷樓 活化成別具特色的青年旅舍,讓 該歷史建築得以保存和善用。開 幕禮後,林太與眾嘉賓更身體力 行支持環保,參與慈善步行。

香港青年旅舍協會主席黃奕鑑 説:「我們很開心看到『昂步棧 道』獲得大家的熱烈支持,尤其 是來自不同層面的朋友,當中有 小朋友、長者,香港本地人士, 其他地區的支持者及喜歡挑戰體 能的朋友。」

昂坪360董事總經理邵信明表 示,昂坪360是遠離繁喧鬧市、 欣賞大嶼山壯麗的大自然生態的 旅遊好去處。「我們很榮幸可以 藉着第六年在昂坪棧道舉辦慈善 步行,為大家介紹這 『藍與綠』 的自然美景,以及各項健康的活 動。」

吳君如李致和等主禮

出席「昂步棧道2012」開幕禮 的主禮嘉賓還有:「昂步棧道 2012」活動大使吳君如、李致 和、麥素寧,離島區議會副主席 周轉香,和「昂步棧道2012」籌 委會主席廖仲賢。